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Jugoszláv-bolgár uniót követel Radics és szoros szövet­
séget akar létrehozni Oroszországgal és Csehszlovákiával
Radics Tstván Petinjén ism ét élesen  tám adta V ukicsevics m iniszterelnököt

Zagrebból jelentik: Radics István a 
horvát parasztpárt vezére vasárnap dél­
előtt Petrinyén tartott népgyiilést, ame­
lyen nagy beszédet mondott. A nép- 
gyűlésen több mint nyolcezren vettek 
Tészt. jobbára a független demokrata 
párt tagjai, akik abban a járásban túl­
súlyban vannak. Radics István többek 
között a következőket mondotta:

— Mi csak olyan kormányba lépünk 
be, amelyben a pénzügyi, földmivelés- 
flgyi- és erdőíigyi minisztériumot mi 
kapjuk meg. Magunknak követeljük az 
összes gazdasági tárcákat, mert mi pa- 
yasztpárt vagyunk. Beogradban a tisz­
tességesek — mert ott tisztességesek is 
vannak — gondolkozni kezdtek javas­
latunk felett. Mi azt a tanácsot adtuk 
nekik, hogy hagyják ott Vukicsevicset, 
mert ő nem ért semmihez.

Egy hang: Csak nyulakat lőni.
Radics: Azt sem tudja. En azt hiszem, 

begy itt is svindlizik és vásárolt nyulakat 
visz haza a vadászatról.

Radics ezután gazdasági kérdésekre 
tért át és kijelentette, hogy az elmúlt év­
ben az országban hétmilliárd dinár adó 
folyt be az állampénztárba és ebből a 
szerbiaiak egymilliárdot, a prékóiak hat- 
milliárdot fizettek. Az uj országrészek 
viszont semmit sem kaptak ezért. Az is 
kóláink romladoznak. az utak már úgy­
szólván használhatatlanok. Fizettük a 
tisztviselői kart, amelyek ellenünk kor­
teskedett. ffa kölcsönről van szó, ebben 
tni szintén utolsó helyen állunk. Megtet­
ték. azt hogy nyolcvan embernek 
1 786.000.000 dinár kölcsönt folyósítottak 
cs a mi népünk alig kapott valamit. Ez 
a cincár uralom legjellemzőbb vonása. 
A cincárok egy egész külön faj. nem 
szerbek, nem szlávok, hanem egv keve­
rék. Dr. Cvijics a nagy szerb tudós azt 
mondotta a cincárokról, hogy az egy 
nép, amely a legravaszabb módon ki­
zsákmányolja felebarátait,

A beogradi központi igazgatást illető­
leg nekünk az a kívánságunk, hogy a 
kormánynak fele szerbiai, fele prékói em­
berekből álljon. Most nekünk csak 85 
képviselőnk van és ezt lehetetlen elérni, 
ha azonban Spaho és Korosec is velünk 
tartana, akkor mi többen lennénk, mint 
a radikálisok. A radikálisok azonban sú­
lyos rabságba ejtették Korosecet és Spa- 
hot. Mi nem tudjuk ma elérni, hogy ki­
lenc miniszterünk legyen a beogradi kor­
mányban, de el fogjuk érni azt, bogy le- 
Kvcn legalább négy-öt, A gazdasági tár­
cák a mi kezünkben lesznek és ez most 
elég is lesz nekünk. A kormánynak nem 
Vukicsevics lesz az elnöke.

A gazdaságpolitikát egészen uj ala­
pokra fogjuk fektetni. A cincár uralom 
óriási védővámokat léptetett életbe, hogy 
megvédje a cincár gyárakat. Ezért olyan 
drága minden nálunk és ezért veszítjük 
el egymás után a külföldi piacokat. Min­
denesetre a javulás jele, hogy Vukicse­
vicset saját pártjában is támadják már 
és Vukicsevics ellen van a radikális párt 
főbizottsága és minden valamire érde­
mes radikális. A radikális párt többsége 
Vukicsevics ellen lesz. Most Vukicsevics 
nagy zavarában Szplitbe utazott, ha visz- 
szatér Rengradba, akkor ellene lesz 
nemcsak a parasztdemnkra^a koalíció 
hanem a radikális nárt is. Akkor olyan 
kormányt csinálunk, hogy olyan meg 
Mm volt ebben az országban.

— En már régebben egy alkalommal 
ezt mondtam Őfelségének. »Eelség. Mi 
tudunk egyedül is kormányt alakítani, 
de ha ezt nem lehet, akkor megyünk a 
radikálisokkal is, de olyan kormányt 
akarunk alakítani, amely azt fogja mon­
dani: Nem akarunk eladósodni. Ha pe­
dig eladósodunk, akkor adjuk a pénzt a 
népnek, a parasztgazdaságnak, a kisipa­
rosnak és kiskereskedőnek és minden 
dolgozónak. M íg kell nyitni a határokat, 
hogy olcsóbbá tegyük terményeinket és 
a fölösleget külföldre szállíthassuk.

— Ez a programmunk, amelyet meg 
fogunk valósítani. Ha olvasni fogjátok 
az újságokban, hogy Radics belépett a
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Zagrebból jelentik: Mobile ezredes va 

sárnap éjszaka két órakor startolt Mi­
lánóból északsarki útjára. Az indulás vá­
ratlanul történt és Nobile ezredes ezért 
határozta el magát, mert

mindenfelől kedvező légköri viszo­
nyokat Jelentettek.

A startnál csak Milánó polgármestere és 
néhány újságíró je’ent meg. A léghajón 
utazik Norgc néhány volt utasa, Marian 
kapitány és Cotti hajóstiszt, rajtuk kivid 
még néhány tudós cs újságíró van az Itá­
lia fedeélzetén.
vasárnap délelőtt

Az ezredes »ltália« nevű léghajójával
átrepült Jugoszlávia fölött.

Először a Száva völgyében Brzseica köz 
ség felett pillantották meg Nobile lég­
hajóját, délelőtt kilenc órakor pedig 
Zagorje fölött látták. A léghajó mindkét 
alkalommal rendkívül alacsonyan szállt

Bécsi jelentés szerint,
az »Italia« délután háromnegyed
háromkor leszállás nőikül átrepült

Pécs fölött.
Mobile Becsben cédulát dobott le, ame­
lyekben azt írja, hogy a rendkívül erős 
nyugati szél miatt eredeti tervétől el­
térően nem repü Brilnnön keresztül, ha­
nem Csehszlovákiát és Lengyelországot 
érinti. Első állomása a kcletporoszor- 
szági Stolp város lesz. Nobile Becset 
elhagyva száz-százhusz kilométeres át­
lagos sebességgel átrepült Morvaország 
fűlött Este hét órakor Krakkótól nyu­
gatra látták a léghajót tiz óra tájban pe­
dig l.odz közelében pillantották meg.

Minden jel arra mutat, hogy 
a Lengyelországban uralkodó erős 
nyugati szelek folytán Mobilénak 
nem fog sikerülni eredeti terve sze­
rint leszállás nélkül eljutni Sto’.pig.

és azt hiszik, hogy a hajnali órákban 
valamelyik kcletp oroszországi helység­
ben. valószínűleg Königshergben le fog 
szállani. Becsben az Italiáról este kilenc 
órakor rádiójelzéseket fogtak fel. Nobile 
ezekben közli, hogy a nyugati szél sok 
nehézséget okoz, de a léghajón minden

kormányba, tudjátok, hogy ezt csak 
azért tettem, hogy ezt a programot meg­
valósítsam.

A gyűlés után bankettet rendeztek, 
ahol Radics még egy nagy politikai be­
szédet tartott és ebben különösen a pa­
rasztdemokrata koalíció megalakulásával 
foglalkozott, ismertetve azt, hogy ez az 
alakulat a nép legszélesebb rétegeiben 
nagy elégedettséget teremtett és min­
denki lelkesedik a parasztdemokrata 
koalíció becsületes, őszinte politikájáért.

Ezután külpolitikai kérdésekkel foglal­
kozott Radics István és többek között k i­
jelentette, hogy nemcsak az az ideál, 
hogy nagy Jugoszláviát teremtsünk. Bul­

rendben van, a gépek kifogástalanul mű­
ködnek. Intézkedést kér, hogy a hétfőre 
virradó éjszaka folyamán a keletporosz­
országi repülőtereket világítsák ki.

•Berlini jelentés szerint az Itália este 
hét óra tájban megjelent a sziléziai 
Neustadt fölött. A léghajó súlyos ellen- 
széllel küzd, úgyhogy nyolc órára hiba 
várták Breslauban. A glatzi hegységben 
hét óra körül heves vihar tört ki, amely 
nagy mértékben akadályozza az Itália 
utiát.

Mint Stolpból jelentik, az Itália ideér- 
kezésének hírére a vonatok kora délután 
óta ontották az érdeklődők .tömegét. Ber­
linből az olasz kolónia nagyon sok tagja 
érkezett a délutáni vonattal. A repiilö-

Eredménytelen a nyomozás 
a milánói bombamerénylet ügyében

X rendőrségen külön osztályt iétes'tettek  a nyomozás lefoly- 
íatására — Óriási részvét m ellett tem ették el a bombamerény­

let tizenkilenc áldozatát
Milánóból 

r észtvett a
jelentik: Egész Milánó

bombamerénylet áldozatai­
nak temetésén, amely szombat délután 
volt.

A merénylet tizenkilenc halottját a 
dómban ravataloztak föl cs a ko­
porsók között négy fehér koporsó­
ban feküdt a borzalmas robbanás 

négy gyermekáldozata.
A gyászszertartást Tosi bíboros végez­
te fényes segédlettel. A gyászmenet 
ólén a kirá ly megbízottja és a kormány 
képviselői haladtak, majd a polgári és 
katonai hatóságok vezetői és a fasisz­
ták vezérei következtek. Ezután a 
gyászolók beláthatatlan sora haladt fel 
és a menet elvonulása órákbosszat 
tartott. A temetőben megható külsősé­

gáriának még ma be kell lápul államunk­
ba, holnap pedig Csehszlovákiát kell po­
litikailag is egész szorosan magunkhoz 
ölelni, úgyhogy az egész alakulatnak 
Oroszországban legyen a központja, hogy 
biztos és hatalmas hátterünk legyen 
Olaszországgal szemben.

Hadzsics hadtis.vminf-zter 
és a beegradi amerikai kö­
vet Szplitbe utaztak

Beogradból jelentik: Hadzsics tábor­
nok hadügyminiszter és Princ beogra­
di amerikai követ vasárnap délelőtt 
Szplitbe utaztak, A hadügyminiszter és 
az amerikai követ Szplítből Rotorba 
folytatják útjukat, ahol résztvesznek a 
jugoszláv tengeralattjárók hivatalos fo­
gadtatásán.

A miniszterek közül vasárnap egye­
dül Sumcnkovies llija  dr. helyettes kül­
ügyminiszter vo lt hivatalában.

Vukicsevics miniszterelnököt 20-ikára 
várják a fővárosba.

teret a rendőrség kordonnal zárta el, ne­
hogy a tömeg benyomulhasson. Bécsből 
érkezett hírek alapján később nyilvános­
ságra került, hogy az Itália a legjobb 
esetben is csak a késő éjszakai órákban 
érkezhet Stolp fölé, ezért minden intéz­
kedést megtettek arra nézve, hogy a re­
pülőtér fölött az esd óráktól kezdve 
fényszórók világítsák meg az égboltot. 
Esti tiz órakor a léghajóról felfogott 
szikratáviratok szerint Nobile még ötszáz 
kilométer távolságra volt Stolptól. No­
bile szikra távira fában azt is közölte, hogy 
mindaddig Stolpban szándékozik marad­
ni, amíg a Citta Milano nevű cxpediciós 
hajó Bergcnböl Kingsbaybe meg nem ér­
kezik.

gek között fo lyt le a gyászünnepély és 
a közönség hangos sírása közben több 
gyászbeszédet mondottak

A milánói rendőrfőnökség az ügyész­
séggel egy üt

kiilcn hivatalt létesített a merény­
lettel kapcsolatos bűnügyek nyo­

mozására.
Ennek a külön osztálynak hatvan bűn­
ügyi rendőrt bocsátottak rendelkezésé­
re és a munkát a rendőrség politikai 
rendőrségének vezetője irányítja.

A rendőrséghez számtalan följelen­
tés érkezett cs mindegyiket alapo­
san kivizsgálták anélkül, hogy lé­
nyeges eredményt értek volna el. 

Az őrizetbe vett emberek kivétel nél­
kül valamennyien tagadnak.
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A zagrebi lakók
a lakásvédelem tneghosszabbi-
, fását követelik

Zagrebból jelentik: A zagrebi lakók 
szervezete vasárnap délelőtt tiltakozó- 
fiyülést tartott Zagrebban, amelyen részt- 
vettek az egyes szakszervezetek és szo­
ciális testületek kiküldöttei is.

A gyűlésen követelték, hogy a minisz­
tertanács maradjon meg amellett a la­
kástörvényjavaslat mellett, amelynek 
sürgősségét dr. Petejan szocialista kép­
viselő indítványára már kimondotta a 
szkupstina. A gyűlés határozati javasla­
tot fogadott el, amelyben kimondották, 
hogy követelik a lakástörvény meghosz- 
szabbitasát 1930 április harmincadikáig, 
továbbá, hogy azokat a lakásokat, ame­
lyek hatvan napnál tovább üresen ma­
radnak, a lakástörvényhatóság adja ki 
és hogy az állami tisztviselők és nyug­
díjasok továbbra is a legteljesebb véde­
lemben részesüljenek, valamint, hogy 
foglalkozásra való tekintettel mindazok 
számára, akiknek havi összjövedelme 
nem haladja meg az ötezer dinárt, lak­
bérét a következő alapon maximálják: 
egy szoba, tiizbelyes lakásnál a háború- 
előtti bér dinárra átszámított hétszeres, 
egy szoba-konyhás lakásnál nyolcszoro­
sa, két szoba-konyhásnál kilencszerese, 
háromszobás és ennél nagyobb lakások­
nál pedig a háború előtt fizetett arány- 
bér tízszerese legyen a maximális lak­
bér.

Az albérleti szobák és lakások bérét 
is egy-tiz arányban maximálják.

A határozati javaslatot a tiltakozó- 
gyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
elfogadta és elhatározta, hogy ilyen ér­
telemben intéz felterjesztést a szociálpo­
litikai minisztériumhoz.

Vaggonfosztogató bandát 
alakított egy szökött fegyenc
Zagrebban fényes nappal rálőtt a 
rendőrre, mert igazolásra szólí­

totta fel •
Zagrebból jelentik: Veszedelmes és ré­

gen keresett gonosztevőt juttatott a za­
grebi rendőrség kezére a véletlen.

Jazbec Rudolf épitőmunkást a zagrebi 
törvényszék rablás miatt még a múlt év 
folyamán öt évi börtönre Ítélte. Jazbecct 
büntetése kitöltése végett a lepoglavai 
fegyházba szállították, ahonnan azonban 
néhány hét múlva megszökött és azóta 
a legtüzetesebb kutatás mellett sem sike­
rült a nyomára akadni. Mint a nyomozás 
most kiderítette, Jazbec szökése után a 
vagonfosztogatások egész sorozatát kö­
vette el és négytagú betörőbandát szer­
vezett, amelynek segítségével kilenc hó­
napon keresztül fosztogatta a Csernome- 
rec és Brezsicai vonal mentén fekvő ál­
lomásokon veszteglő vagonokat. Jazbec 
a zsákmányolt árukat nagyrészt Za­
grebban értékesítette. Legutóbb február 
26-ikán az Ilica sarkán posztoló rendőr 
igazolásra szólította föl a gyanús kül­
sejű embert. Jazbec ekkor igazolás he­
lyett zsebébe nyúlt, előrántotta a forgó- 
pisztolyát és három lövést adott le Gyá­
radon Laka rendőrre, a golyók azonban 
szerencsére célt tévesztettek. A gonosz­
tevő ezután futásnak eredt. Izgalmas 
hajsza kezdődött a zagrebi uccákon, 
amelynek során a rendőr több lövést 
adott le a menekülő Jazbecre, a gonosz­
tevőnek azonban ez alkalommal is sike­
rült nyom nélkül eltűnnie. Néhány nap­
pal ezelőtt érdekes véletlen vezette a za­
grebi rendőrséget a szökésben lévő rabló­
vezér nyomára.

Oklopdzsija Nikola zagrebi államrcnd- 
örsegi detektív a napokban a vinkovcei 
vonaton utazott. Jaszcnovac és Hrvat- 
szka Dubica állomások között megszólí­
totta a detektívet egy bosnyák cukor­
kaárus, akit egy bűnügyből kifolyólag 
csendőrök kisértek a vinkovcei törvény­
székre cs közölte vele, hogy néhány 
pillanattal azelőtt egy ember ugrott ki a 
robogó vonatból. A menekülő ember ki­
ugrása előtt egy cédulát adott át neki. 
amelyen ez a citn állott: Jazbec Raimi 
Zagreb, Kozsarszka plica 61. Az isme­
retlen megkérte a cnkorkadrust, hogy i 
vonatban hagyott csomagját vegye ma­
gához és azt alkalomadtán int tussá majd 
cl a cédulán feltüntetett címre.

bAcsmegyej napló

Ennek a bejelentésnek az alapján Ju­
tott a zagrebi rendőrség Jazbec nyomá­
ra, aki Panni nevű barátnőjével rejtőz­
ködött. A gonosztevőt kihallgatása alkal-

mert be és megnevezte három bűntársát 
is, akiket a rendőrség szintén letartóz­
tatott. A betöröbanda biinlajstromát most 
állítják össze a zagrebi rendőrségen,

mával egész sor vagonfosztogatást is-1 amely tovább folytatja a nyomozást.

Negyven képviselő vesz részt a paraszt- 
demokrata koalíció szuboticai nagygyűlésén
Radlcs István állítólag uj szerb-horvát koalíció megalakítását 

fogja bejelenteni
A horvát parasztpárt szuboticai szer­

vezete vasárnap délelőtt tiz órakor a 
Horváth-vendéglő külön helyiségében 
ülést tartott, amelyen a párt szervezke­
dési ügyeiről tárgyaltak. Az ülésen Vu- 
kovics Qyidó József járási elnök elnö­
költ és bejelentette, hogy a párt meg­
hívta a parasztdemokrata koalíció által 
Szuboticán rendezendő gyűlésre Radies 
Istvánt és Prlbicsevlcs Szvetozárt, a 
parasztdemokrata koalíció vezéreit. A 
pártvezérek megígérték, hogy a gyűlésre 
feltétlenül el fognak jönni és azon nagy 
politikai beszédet fognak mondani.

A horvát parasztpárt ülésén elhatároz­
ták, hogy a parasztdemokrata koalíció 
szuboticai nagygyűlését április 29-ikén 
délelőtt fogjak megtartani a városház 
előtti téren. A parasztdemokrata koalí­

Fischl Pál visszatért Szuboticára
Kelebián őrizetbe vették, de a szuboticai rendőrsé? azonnal 
szabadlábra helyezte — Folyik a könyvvizsgálat a Jevrejszka 

Bankban
Plsehl Pál, a Jevrejska Banka szubo­

ticai fiókjának aligazgatója megérkezett 
Szuboticára és megjelent a bank helyisé­
gében, hogy magyarázatokat adjon az 
egyes könyvelési tételekről.

Fisclil Pál, mint jelentettük, szomba­
ton Budapestről telefonon értesítette hoz­
zátartozóit, hogy hazajön. Fisclil sza­
bályszerű útlevéllel vonatra ült és Kcle- 
biáig minden akadály nélkül eljutott. A 
magyar határállomáson azonban le­
tartóztatták a szuboticai bankigazgatót 
a budapesti rendőrség által a szuboticai 
rendőrség kérésére kibocsájtott letar- 
tóztatási parancs alapján, mert a buda­
pesti rendőrség elfelejtette ezt a köröző­
levelet visszavonni. Fischl Pál hiába til-

Hat petíciót nyújtottak be a becske­
reki tisztviselőváksztások ellen

Az Csszes magyarpár’i jelöltek m egválasztását m egfc'ebbezté’
Becskerekről jelentik. A becskereki 

tisztviselőválasztások ellen szombaton 
délig nem kevesebb mint hat petíciót 
nyújtottak be a becskereki polgármesteri 
hivatalhoz.

Az első felebbezést a független demo­
krata párt nevében dr. Dósén Vojiszláv 
ügyvéd nyújtotta be és abban legelső- 
sorban kifogásolja, hogy a tisztviselő- 
választó közgyűlésen a főispán megbí­
zottja elnökölt, holott szerinte az elnöki 
tisztet a polgármesternek kellett volna 
betölteni. Kifogásolja ezenkívül, hogy 
egves jelöltek pályázatait azzal az in­
dokolással. hogy nincsen meg az állás 
elnyeréséhez szükséges kvalifikációjuk, 
egyáltalán nem is bocsájtották szavazás 
alá. Dr. Dósén szerint csupán a köz­
gyűlés összeségének van joga elbírálni, 
hogy egy jelöltnek elegséges-e a kvali­
fikációja vagy setn.

A petíció az általános jellegű kifogá­
sokon kívül személy szerint megtdmadia 
a magyar párt összes Jelöltjeinek, név- 
szerint Orovanszkí Géza, Török Miklós 
és fíoánár Rudolfnak megválasztását. 
Orovanszki Géza városi tanácsnok meg­
választását azért kívánja érvénytelennek 
kimondani a petíció, mert szerinte Oro- 
vanszki nem rendelkezik a törvény által 
megkívánt kvalifikációval. Törög Miklós 
városi mérnökké való választását azért 
támadja meg, mert Töröknek gépész- 
mérnöki diplomája van és felfogásuk sze­
rint városi mérnökké csak kultúrmérnö­
köt lehet megválasztani, végül Bodnár

ció szuboticai nagygyűlése nem lesz loká­
lis jellegű, mert arra meghívják a kerület 
összes szervezeteit és a topolai, szentai 
és szuboticai járásból, Bajmokról, Zob- 
naticáról, Zsednikről, Adóról, Mólról 
Bajsáról többezer ember fog megje­
lenni.

Radiccsal és Pribicsevlccsel mintegy 
negyven paraszt demokratapárti képvi 
selő, közöttük több volt miniszter is Szu­
boticára jön. A népgyiilcs után a paraszt- 
rnokrata koalíció vezérei pártértekezletet 
fognak tartani a vajdasági szervezetek 
vezetőivel.

Ellenzéki körökben nagy érdeklődéssel 
várják a koalíció népgyiilését, amelyen 
Radics és Pribicsevics állítólag ul kor- 
mányképcs szerb és horvát koalíció 
megalakulását fogják bejelenteni.

takozott letartóztatása ellen, a magyar 
határrendörség őrizet alatt szállította át 
a határon és átadta a szuboticai ható­
ságoknak. A szuboticai rendőrség azon­
ban Fischl Pált azonnal szabadlábra he­
lyezte, mert a bank, mint ismeretes, a 
bankigazgató ellen beadott feljelentést 
visszavonta.

Fisclil Pál azonnal összeköttetésbe lé­
pett a Jevrejska Banka igazgatójával 
valamint a szarajevói központi kikiildöt- 
döttckkcl cs vasárnap hozzáláttak a bank 
könyveinek átvizsgálásához, ami azon­
ban több napot fog igénybe venni és 
csak ezután lehet tiszta képet nyerni 
arról, hogy mennyi követelése van a 
banknak.

t

Rudolf ipariigyi jegyző megválasztását 
is kifogásolja azzal az indokolással, 
hogy az iparügyi jegyzői állás elnyeré­
séhez a törvényes előírások értelmében 
jogi végzettség szükséges, amivel pedig 
Bodnár nem rendelkezik.

A független demokrata párton kivid 
petíciót nyújtott be Ankics Bózsa dr. 
volt városi ügyész, Markovics Nikola 
volt városi tanácsnok cs Prodanov Bra- 
niszláv volt városi adóügyi tanácsnok is, 
akiket az első megsemmisített városi 
közgyűlés megválasztott és most azt az 
álláspontot foglalják el, hogy megválasz­
tásuk érvényben van. Ezenkivii felebbe­
zést nyújtottak be Petrov Száva szniede- 
revói tartományi előadó, aki a városi fő­
jegyzői állásra pályázott, a főispán kva­
lifikáció hijján nem bocsajtotta szavazás 
a.lá, valamint Eranz Lázár volt városi 
kataszteri nyilvántartó, akinek helyébe 
Rrctz Hugót választották meg.

A benyújtott petíciók ügyében a kerü­
leti főispán rövidesen meghozza dönté­
sét. A főispáni határozat ellen a közigaz­
gatási bírósághoz lehet felebbezni.
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Jugoszlávia nem ad kon­
cessziót magyar tenger-
hajózási társaságoknak
Beogradból Jelentik: Ideérkezett hír­

adások szerint a magyar kormány külön* 
féle hajóstársaságokkal tárgyalásoké 
folytat, hogy az Adrián magyar hajó- 
járatokat létesítsen. A magyar kereske­
delmi hajók számúra Triesztben és Fiú. 
méhen akarnak kikötőt létesíteni.

A magyar kormány kérdést Intézett 
a beogradi külügyminisztériumhoz, hogy 
hajlandó volna-e Jugoszlávia koncessziót 
adni magyar hajózási társaságoknak. 
Jól értesült helyen úgy tudják, hogy az 
SHS kormány nem fog eleget tenni a 
kérésnek és semmiképen sem ad magyar 
tengerhajózási társaságoknak engedélyt 
a jugoszláv vizeken való közlekedésre.

Uj ragályos betegség 
Németországban

Viharok hozták tengerentúlról a ba. 
cilusokat?

Frankfurtból jelentik: Néhány hét óta 
a hatósági orvosoknak több megbete­
gedési esetet jelentettek be, amelyek 
egy eddig ismeretlen fertőzésre valla­
nak. A beteg nyakmirigyei megdagad­
nak, nagy fejfájás lép fel, a nyelés 
fájdalommal jár és a láz 40 fok fölé 
emelkedik, de két nap alatt hirtelen 
elmúlik. Akkor aztán hal av dny rózsaszí­
nű foltok mutatkoznak a testen, a fol­
tok néhány nap alatt a fejtől a lábig 
terjednek le és ha megszűnt a kiütés, 
a beteg nagy kimerültséget érez. Kü­
lönösen súlyos tünetek között lép tel 
ez az infekció felnőtteknél, akik jobban 
szenvednek miatta, mint a gyermekek.

A tünetekből következtetve arról a 
betegségről van szó, amelyet Dukes 
angol orvos 25 évvel ezelőtt a britt 
gyarmatokon fedezett fel és negyedik 
betegségnek nevezett cl. Ez a fertőző 
baj a kontinensen eddig még sohasem 
fordult c'.ő. Az orvosok úgy véleked­
nek, hogy a szokatlanul száraz időjá­
rás és a hatalmas viharok hozták tJ 
ennek az infekciós betegségnek csiráit 
a messze tengereken túlról Németor­
szágba.

Kolozsváon felfedeztek
egy nyolcéves költőt

Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár iro­
dalmi köreiben óriási feltűnést kelt 
egy nyolcéves költő, akit az egyik ot­
tani hetilap, mint az uj magyar iroda­
lom egyik legnagj'obb Ígéretét mutat­
ja be.

Illés Gyula református püspöki titkár 
nyolcéves fiacskája korán fejlett, úgy­
nevezett csodagyermek. Már amikor 
a betiit megismerte, érdeklődött a köl­
tészet iránt és azóta több verset irt. 
Egész gyűjteménye van, sokat olvas 
és máris bizonyos fokú irodalmi látó­
kört szerzett. Legkedvesebb költői Ady 
és Balassa, nagyon szereti Csokonait. 
Gyulai Pált nem tartja poétának. Nagy 
hatással volt rá Ady »Ének a porban’ 
cimü verse. Sápadt, meghatott arccal 
és könnyes szemmel olvassa mindig. 
Pesszimista, sötéten látó. »A vár fehér 
rsszonya«, »Az én koporsó paripám • 
és a »Jó Csönd Herceg clött« a ked­
ves Ady-versei.

íme két verse:
A HALÁLHOZ.

Itt fekszem gyengén, tudatlanul
Szemeim szomorúan merengenek.
Jön a Halál: megyek.
De sokkal jobb meghalva lenni.
Mint c rut világon élni,
A sírba leereszkedni Jobb.

AZ ÉLET ISKOLÁJA
Az élet iskolája nehéz
A szorgalom telkemből kivész.
A lelkem cscncvész.
Erőm kihalt.
Elmegy szivemből a v é r.. .
Szervusz testvér.

A verseket a család barátai, hir sze­
rint fe! fogúik küldeni Budapestre, ahol 
Babies Mihály kezei alá fogják adni a 
zseniális Illés Zoltánt.
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Hétfőn délben érkezik Szuboticára 
a Ferencváros csapata

A Ferencváros szuboticai mérkőzése 
Iránt nemcsak Szubotlcán, hanem az 
egész Vajdaságban rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A magyar baj­
nokcsapat, amely tudvalevőleg a SzAND- 
dal játszik, hétfőn délben egy óra tizen­
nyolc perckor érkezik Szuboticára, mi­

után a vizumszerzés nehézségeit sikerült 
legyőzni.

A Ferencváros teljes komplett együt 
tesevel érkezik, minthogy vasárnap a csa­
patból senki sem sérült meg. A mérkő­
zés délután félötkor kezdődik a SzAND- 
pályán és Csajághi biró fogja vezetni.

rlnt Bulgária, Oörög-Macedonla és 
Kisázsia egy része. Jugoszláviát nem 
fenyegeti veszedelem. A földrengés epi­
centruma Filippopoltól 40-50  kilomé­
terre keletre volt.

JLJ B E K
Vasúti szerencsétlenség

egy berlini futballmérkőzés után
Kisiklo'.i á közúti vasút kirom kocsija és négy ember 

meghalt
Berlinből jelentik: A grünevaldi stadion 

közelében súlyos szerencsétlenség tö r­
tént. A Stadionban vasárnap délután fut­
ballmérkőzés volt, amelyen mintegy 
10.000 főnyi közönség jelent meg. A 
meccs után

az emberek megrohanták a kczutl 
vasutat és a villamost,

a közúti vasútnak cgv három kocsiból 
álló szerelvénye zsúfolásig megrakodva 
indult Berlin felé.

Szombat éjjel erős havazás volt Ber­
linben és a pályát nem tudták teljesen 
megtisztítani. A vonat fékje nem működött 
jói és a következő állomáson

a mozdonyvezető a síkos pályán 
nem tudott fékezni.

A kocsi a lejtős pályán csúszni kezdett 
lefelé és egyre gyorsabban rohant.

A berstadti kanyarodónál a vonat 
kisiklott, a kocsik felborultak cs 
összetörtek és a romok maguk alá 
temették az utasokat. A katasztró­
fának négy halottja, tizenkilenc sú­
lyos cs nyolcvan könnyebb áldoza­

ta van.

— Vuklcsevlcs Vei ja miniszterelnök 
Szplitbcn. Szplitből jelentik: Vukicse- 
vics Velja miniszterelnök vasárnap dél­
előtt feleségével és három fiával Szplitbe 
érkezett. A pályaudvaron a főispán, a 
polgármester, a püspök és több képviselő 
várta. A miniszterelnök péntekig marad 
Dalmáciában.

— Primo de Rlvera nősül. Madrid­
ból jelentik: Primo de Rivera május má­
sodikén lép házasságra a negyvenhét 
éves Castillano Nini kisasszonnyal. A 
kisasszonynak évi {élmillió pezeta jöve­
delme van.

— Csicsorln végleg visszavonul a po­
litikától. Rigából jelentik: Csicscrin 
bir szerint május elsején le fog mondani 
és végleg visszavonul a politikától. He­
lyét Litwinov helyettes népbiztos fog­
lalja el.

— Ford Londonba érkezett. London-
A nyomozás megindult annak mcgállapi-' Jelentik: Ford. a hires amerikai au-
tására, hogy a szcrencsétknségért kit 
terhel a felelősség.

A B rém en u tasa i te ljesen  
el v an n ak  zárva a  külvilágtól

Elszakadt a Greenli Izlandba vezető egyetlen teleíonvonal
Berlinből jelentik: Newyorki jelentések 

szerint, a Bremen három utasa teljesen 
el van zárva a külvilágtól, mert az egyet­
len telefonvonal, amely Greenli-Izlandot 
a kontinenssel összekötötte a nagy hó­
fúvás következtében elszakadt. A kana­
dai kormány jégtörő hajót küldött a tele­
fonvonal megjavítására, ami a rossz idő­
járás miatt azonban néhány napot is 
igénybe vesz.

A sziget világitó toronyának rádió 
távirásza azt jelentette, hogy a repülők­
ről semmit sem tud, mert azok mintegy 
húsz mértföldnyire vannak tőle és min­
den érintkezés megszakadt velük. Nem 
lehetetlen, hogy a repülők a gépjavításán 
dolgoznak és az a szándékuk, hogy re­

pülőgépen folytassák Híjukat, mert még 
két órára volna nekik benzinjük. Koclil 
ugyanis nem benzinhiány miatt eresz­
kedett le. hanem azért, mert a nagy köd­
ben egyáltalán nem tudott tájékozódni. 
Az, viszont, hogy a repülőket egy ame­
rikai repülőgépen szállítsák be New- 
yorkba szintén meghiúsult, mert a had­
sereg és flotta képviselői kijelentették, 
hogy a szigeten nincsen leszállásra al­
kalmas hely és repülés szempontjából ez 
a sziget a legveszedelmesebb.

Berlini jelentés szerint a német re­
pülők egyesülete elhatározta, hogy Koehl 
negyvenedik születésnapja alkalmából a 
D. 1310 számú repülőgépei Koehl nevére 
keresztelik.

Húsznál több halottja van 
a bulgáriai földrengésnek

A fö'drengés sokkal nagyobb erejű volt, mint kezdz'kcn 
hitték — Ljapcsev minisztereinök az elpusztított v. dikekr 

utazóit
Szófiából jelentik: A szombati föld­

rengés sokkal nagyobb méretű volt. 
mint ahogy az első jelentésekből kö­
vetkeztettek. Az utolsó é\ tizedekben 
hason ó erejű földrengés nem volt Bul­
gáriában, bár az országban igen gya­
koriak a földlökések. A földrengés rá­
diusza 120 kilométer volt és azon a te­
rületen, amelyen a lökések kárt okoz­
tak, 120.Ü00 ember lakik.

A földrengés emberéletben arány­
lag kevés kárt okozott, átírnék az 
az oka, hogy a szép időben a lakos­
ság legnagyobb része az uccán tar­

tózkodott
és ezen a vidéken a házakat igen ala­
csonyra építik és legtöbbje udvar kö­
zepén van. Szombaton a görögkeleti 
ünnep miatt nem dolgoztak sehol és 
ez volt a lakosság szerencséje.

Csirpán városkában tizenöt halott­
ja, negyven súlyos és húsz köny- 
nyü sebesültje van a fö’drengésnek, 
Boriszovgradban nyolc halott és öt­
ven sebesült van, Filippopolban 
pedig egy összedőlt mecset öt em­

bert temetett maga alá. 
Csirpánban rombadölt a dohánygyár 
és négyszázezer kiló dohány ment lünk­
re. A kormány azonnal megindította

a segélyakciót és egy scgélyvonattal 
maga Ljapcsev miniszterelnök uta­

zott az olpusztu't vidékre.
A bolgár távirati iroda hivatalos je­
lentése szerint különösen busz kilo­
méter körzetben volt nagy a pusztítás
és

Csirpán városában minden ház 
megrongálódott, Borisz Jvgrádban 
pedig a házak háromnegyed része, 
ring Umulovo község teljesen meg­

semmisült.
A mcnetklcriai termálforrás ereje lénye­
gesen csökkent. A miniszterelnöknek a 
kormány tagjaihoz intézett távirata 
szerint

Csirpán városa többé netn lakható.
Csirpán városnak 12.000 lakosa, Bori- 
szovgradnak pedig 5.000 lakosa van.

Bcogradi jelentés szerint a beogradi 
szeizmográfjai intézet vezetője, Mihaj- 
lovics Je'.cnko úgy véli, hogy a bulgá­
riai földrengés összefüggésben van a 
szófiai földrengéssel. A rengést főleg a 
rodopi hegyláncban érezték és valószí­
nű, hogy

a veszélyeztetett területen újabb 
rengések lesznek.

Ez a terület a bcogradi szeizmográfjai 
intézet igazgatójának véleménye szc-

togyáros Londonba érkezett és bir sze­
rint kijelentette, hogy Oroszországban 
fog uj nagy autógyárat létesíteni.

— Egy ittas francia vámhivatalnok 
agyonlőtt két német fiatalembert. Köln­
ből jelentik: Neuenkirchenben egy részeg 
francia vámhivatalnok rövid szóváltás 
után agyonlőtt két német fiatalembert, 
akik rögtön meghaltak. A lakosság üldö­
zőbe vette a vániliivatalnokot, aki azon­
ban hazamenekült lakására és elbarriká- 
dozta magát. A német hatósági közegek 
körülvették a házat, mire a vámhivatal­
nok több lövést adott le rájuk, de lövései 
közül egy sem talált. Muníciója elfogy- 
tával ágyába feküdt, petróleummal leön­
tötte ágyneműjét és fölgyujtotta önma­
gát. Holttestét mcgszcucsedve találták.

— Három embert tartóztattak le egy 
ellopott bicikli miatt. Becskerekről je­
lentik: A becskereki rendőrség vasár­
nap reggel bárom embert tartóztatott 
le bicikli.'opás miatt. Udvin Dusán a 
múlt év J^eptemberébcn Manunyov 
Péter becskereki lakostól egy biciklit 
lopott, amelyet Pavlov Szlávkónak 
adott cl ötszáz dinárért. Pavlov a ke­
rékpárt Muntyán Péter nevű barátjá­
nak adta tovább, akinél Manunyov 
szombaton felismerte a tulajdonát ké­
pező biciklit. A rendőrség Udvint, Pav- 
lovot és Muntyánt letartóztatta.

— Kiszivattyúztak egy kutat, amely­
be a tolvaj a lopott ezüstórát dobta. 
Bccskerekről jelentik: (irassl Péter 
foglalkozásnélküli egyén a napokban 
ellopta Pálinkás dános becskereki ko­
csis ezüst zsebóráját. Amikor a rend­
őrségre előállított beval otla, bogy a 
lopott órát mielőtt a rendőrök érte jö t­
tek, ijedtében bedobta a kútba. A rend­
őrség a kutat kiszivattyúzta és annak 
fenekén ráakadtak a keresett órára és 
azt visszaadták tulajdonosának. Orasslt 
a rendőrség letartóztatta.

— Levágta a fiirész egy kisfiú karját.
Szentáról jelentik: Húszak Antal három 
éves fin, amikor apja fát fűrészelt, a 
fiirész elé tette a kezét. A fűrész a kis 
fin egyik ujját lemetszette, a másikat 
pedig összeroncsolta. A kisfiút a kór­
házba szállították.

— Helyreigazítás. Tcodorovics Zsár- 
kó vrsaci rcndőralkapitány annak köz­
lését kéri, hogy ő a nemrég lefolyt 
becskereki tisztviselöválasztások al­
kalmával nem pályázott a becskereki 
rcndőralkapitányi állásra

— Móra Ferenc előadása Szuboticán. 
Móra Ferenc, a hírneves magyar iró 
vasárnap este hat órakor érkezett Szu­
boticára. A szuboticai pályaudvaron a 
zsidó nőcgylct és a szuboticai magyar 
sajtó munkásai, valamint nagyszámú 
közönség fogadta a magyar irót, aki 
vasárnap este a zsidó nőegylct rende­
zésében tartott rendkívüli sikerrel fel­
olvasást. Az előadás részletes ismerte­
tését kedden közöljük.

—- Egy debreceni egyetemi tanár fe­
leségének tragikus halála. Debrecenből 
jelentik: Kenézy Gyula egyetemi tanár 
felesége tragikus körülmények közt vá­
ratlanul meghalt. Az asszony reggel csll- 
lapitószer helyett mérget vett be. Bár 
azonnal észrevették, már nem lehetett 
rajta segíteni és délben a szerencsétlen 
asszony kiszenvedett. A rendőrség meg­
indította a nyomozást annak megállapí­
tására, hogy véletlen szerencsétlenség, 
vagy öngyilkosság történt-e.

— Autószerencsétlenség Beogradban.
Bcogradból jelentik: Vasárnap délután 
két órakor egy katonai teherautó súlyos 
szerencsétlenséget idézett elő a Knez M i­
hajlova ulicán. A teherautó egyik első 
guinmija levált és a koc^i felszaladt a 
járdára, ahol egy munkást elütött. Ez­
után belerohant Radoszavljevics Milán 
üzletének kirakatába és csak ekkor sike­
rült megállítani. A munkás súlyos sérü­
léseket szenvedett.

— A villám agyonsujtott két kisgyer­
meket Hercegovinában. Mosztárból je­
lentik: Vasárnap egész Dél-Hcrccgovi- 
nában óriási vihar és szélvész tombolt 
és nagy károkat okozott. A vihar ház­
tetőket sodort le, a fákat kidöntötte és 
a telefon- és távirda vonalakat is meg­
rongálta. Dragovics faluban a villám 
becsapott egy házba és két kisgyer­
meket megölt és a házat felgyújtotta.

— Kölcsönt ajánlanak Oszijeknek.
Őszijükről jelentik: Oszijck város ta­
nácsa a napokban igen kedvező köl- 
csönajánlatot kapott egy külföldi pénz­
csoporttól. A városi tanács a legköze­
lebbi napokban rendkívüli közgyűlést 
hiv össze, amelyen bizottságot válasz­
tanak, bogy a kölcsöntárgyalásokat le­
folytassa.

— Venezuelában általános katonai for­
radalom fenyeget. Newyorkból jelentik: 
Részletes jelentések érkeztek a venezuelai 
katonai zendülésről. Venezuela fővárosá­
ban, Caracasban, Juan Vincente Gomez 
köztársasági elnök Mirafloves-palotájá- 
nak őrsége, a legmegbízhatóbbnak hitt 
gárdaezred fellázadt, megölte a palota 
katonai parancsnokát és a helyőrség pa­
rancsnokát súlyosan megsebesítette. A 
fellázadt katonák ezután a külváros felé 
vonultak, ahol a barakkob.ban vannak el­
helyezve a municiósraktárak. A kor- 
mányliii csapatokat azonban idejében ér­
tesítették a zendülők szándékáról, úgy 
hogy ezek készenlétben, fegyvertiizzcl 
fogadták a lázadókat és szétvertek őket. 
Egész Venezuelában óriási izgalmat kel­
tett a gárdaezred fellázadásának Ilire. 
Arról tudtak az emberek, hogy a forra­
dalmi diákok alaposan szervezkednek, de 
arra senki sem számított, hogy rövid 
időn belül fegyveres puccsra kerülhet a 
sor. Ug.v hitték, bogy a forradalmárok 
várni fognak addig, mig az öreg Gonicz 
elnök életben van. Most azután kiderült, 
hogy a diákok gyors forradalmi mozga­
lom megszervezésére törekedtek. A már­
ciusi ötödik! tüntetések alkalmából a for­
radalmi diákok titkos sezrvezetet alapí­
tottak, amely Bolivar tábornoknak. Dél- 
amerika felszabadítójának híres jelsza­
vát: »Szabadság vagy halál.'«-t válasz­
totta. A kormány elhatározott arra, hogy 
a legnagyobb créllyel lép fel a zendiilök 
cs a forradalmi diákok ellen és akik is­
merik Gomez elnök erős kezét, meg van­
nak győződve arról, hogy a lázadók nem 
igen számíthatnak irgalomra. Ámbár a 
gárdaezred zendülését elfojtották. Vene­
zuelában nem tekinthető teljesen tisztá­
zottnak a helyzet. A kormány komolyan 
tart attól, bogy a katonai puccskísérletek 
megismétlődhetnek. A kormány a tachi- 
rai csapatokat, amelyeknek lojalitásáról 
meg van győződve, sürgősen Caracasba 
irányította. Ezt az ezredet a M irafbrcs-
palotában fogják elszállásolni és ez veszi 
át a kormány védelmet is. A tacbirai ez­
red erőltetett meneteléssel halad az An- 
deseken épített országúton Caracas felé. 
de a kormány nyugtalanul várja megér­
kezését, mert attól tart. bogv közben Ca­
racasban ujahb katonai puccs következik 
be. A tacbirai csapatoknak a fővárosba 
való vezénylése zt mutatja, bogy a Cara­
cas'! helyőrségben nem lehet megbízni.

U tazók keressék fe. a m agyar 
M ia t  R o c l E u ln p e s  ex  
M a - jy h e lta ,  S. M ó r co 2154 
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Szuboticai Sport—SzMTC 1:1 (1:0)

/

Barátságos. B iró: Sefcsics. Rendkívül 
erős Iramú izgalmas mérkőzést já t­
szott a két csapat, a játék azonban nem 
volt olyan szép, amilyent a csapatok tu­
dása következtében várni lehetett volna. 
Fnnek részben az volt az oka, hogy u 
Sport, amely több tartalékkal állott ki. 
lassan, vontatottan játszott és csak 
a közvetlen védelem vette a mérkőzést 
komolyan. Csak a második félidő elején 
mutatott a Sport szép játékot, mig a já ­
ték többi részében az SzMTC volt jobb 
Lendületesebb támadásaivá,1 állandóan 
védekezésre kényszeritette ellenfelét és 
csak a Vasas-csatárok teljes gólképte- 
lcnsége volt az oka, hogy az Sz.MTC 
nem hagyta el győztesen a pályát.

A Sportban különösen a halfsor vök 
nagyon gyenge, Berényi fáradtan, unal­
masan játszott és csak Szilágyi igyeke­
zett fenntartani és gyakran sikerrel, az 
SzMTC támadásait. A közvetlen véde­
lem minden tagja jó volt, különösen 
Nagykanász kapus, aki néhány nagyon 
nehéz labdát fogott és a tartalék Sántln 
hátvéd. A második félidőben beállt Poly- 
vás szintén kielégített. A csatársorban 
Pfeiffer hiányzott és igy nem volt egyet­
len góllövő. Denegri feltűnően indiszpo- 
náltan játszott, csak Mészáros és Csctt 
küzdöttek ambícióval.

Az SzMTC-ben a center posztján Ba- 

SZOMBOR

Szom bori ZsAK
Elsőosztdlyu bajnoki. Bíró Kraasz. A 

csonka bajnoki forduló nagy meglepe­
tése az utolsó helyen álló ZsAK győ­
zelme. A Szoko elbizakodvM játszott és 
csak akkor eszmélt fel, amikor már ké­
ső vo lt Az első félidőben unalmas já­
ték vo lt a ZsAK vezetett több támadást 
lés a Soko nem vette komolyan a mér­
kőzést A második félidőben Klein ka­
pus helyet cserélt Romodéval, ami csak 
még jobban megzavarta a Szokot és a

BEOGRAD

Ju g o sz láv ia—A u sz tria  6:3 (1:1)
‘ •A Jugoszlávia fennállásának 15. évfor­
dulójára körmérkőzéseket rendezett, 
amelynek főattrakciója a bécsi Ausztria 
szereplése vo lt Az osztrák proficsapat 
azonban csalódást keltett és a Jugoszlá­
via az egész játék alatt állandóan fö­

BSK—H ajdúk  2:1 (1:0)
A Jugoszlávia körmérkőzésének másik 

meglepetése a Hajdúk veresége, amely 
azért következett be, mert a szplitiek 
belső triója mindent tulkombinált, a BSK

NOV1SZAD

B ácsk a—R ad n ic sk i 2:1 (1:0)
A Bácska kezd és szép támadást ve­

zet, de Rudies II. faultolt. A Radnicski 
'első támadását Mandies hiditja, majd 
Slezák fut le és busz méteres beadását 
a kapus védi. Az iram fokozódik és a 
Bácska szép támadásokat vezet. Ismét 
Slezák fut le és beadását Vukov II. a 
kapu fölé fejeli. A Radnicski csak lefu­
tásokkal kísérletezik és különösen Grii- 
neberg veszélyeztet, de csak két kornert 
tud elérni, amelyeket Virág kivéd. A 
második korner után ismét Bácska van 
frontban, de Sztarcsevics lövését Miluti- 
novics kapus védi és ugyancsak kivédi 
Vukov II. messziről jött labdáját is. A
33. percben Grujics Jobb összekötő be­
adását Mándics lövi és a labda a kapu­
idról a hálóba pattan.

V ojvodina—Soko (B eograd) 2:2 (1:0)
A Vojvodina három tartalékkal állt ki. 

mert Játékosait a Bácska elleni küzde­
lemre tartogatja hétfőre. Az első gólt a 
11. percben a Vojvodina érte el. Grgarov 
lefut és beadását a kapus kiejti, a ráfu­
tó Markovics II. belövi. Ezután sorozatos

A szerkesztésért felelős dr FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadóin lajdonns Minerva
r.-t.-ndl. Felelős k iadó: FENYVES LAJOS Szuboticu.

kacs! szerepelt, aki a szuboticai közön­
ségnek régi ismerőse. Volt néhány jó 
momentuma, amelyekből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy ha kellő tréningje lesz, 
sikeresen irányíthatja az SzMTC táma­
dósorát. A csatársor többi tagja a me­
zőnyben szépen játszott, de a kapu előtt 
tehetetlenek voltak. A két Barna több­
nyire egy másodperccel tovább tartotta 
magánál a labdát a kelleténél. A halfsor 
szorgalmasan dolgozott különösebb kva­
litások nélkül. A védelem biztos, sőt kissé 
tulerős volt. A mérkőzésen kínos inci­
dens történt, amennyiben a második fél­
idő 37. percében Steszna és Mészáros 
egyszerre szaladtak egy labdára és Mé­
száros fejelni akart, Steszna pedig ma­
gasan talpalt és hatalmas erővel arcon 
rugla Mészárost, akit eszméletlenül v it­
tek ki a pályáról. A közönség egy része 
be akart rohanni, de Ivandékics I.ázár 
ügyeletes rendőrkapitány erélyes föllépé­
sével néhány pillanat alatt rendet teremt 
Stcsznát a biró életveszélyes játék miatt 
kiállította. Mészáros sérülése meglehető­
sen komoly természetű és attól tartanak, 
hogy kisebb agyrázkódást szenvedett.

Az első gólt az első félidő J2. percében 
Csete szép beadásából Denegri rúgta. A 
38. percben Bakacsi egy tizenegyest nem 
értékesített. Az egyenlítő gólt a második 
félidő 15. percében Barna I. lőtte.

Szoko 1:0 (0:0)
7S. percben a Szoko védelmi hibájából a 
ZsAK gólt szerez. Ezután a Szoko nagy 
erővel támad, de nem tud az eredményen 
változtatni, mert a ZsAK egész csapata 
önfeláldozóan védekezik. A Szoko egész 
sor kornert ér el, azonban mind kihasz­
nálatlanul marad. Korner arány 11:2 a 
Szoko javára. A ZsAK-ból különösen 
Struklics centerhalf és a közvetlen ve­
delem volt nagyon jó, a Szokóban csak 
Csányi elégített ki.

lényben volt. támadásai veszélyesebbek 
voltak és győzelmét teljesen megérde­
melte. A gólokat Hrnjicsek (3), Jovano- 
vics, Becics és Dobrijevics lőtték, mig 
az Ausztria részéről Sindelar (2) és 
Gál rúgták a gólokat.

ezzel szemben nagyszerű játékot muta­
tott, különösen Marjánovics balösszekötő 
tűnt ki. A gólokat Pragicsevics, Marjá­
novics, Majdanovics és Poduje lőtték.

A második félidőben a Radnicski kezd 
támadni, de Grüneberg labdáját Virág 
védi, majd a szuboticai kapus kifutással 
menti Mandies magas lövését. A 10. 
percben a Bácska kornert ér el, de Mi- 
lutinovics ment. Ezután a Bácska támad, 
de Sztarcsevics beadását Rndics ií. mel­
lé lövi. A Bácska két kornert véd, majd 
Grüneberg lefutása izgalmas helyzetet 
teremt a Bácska kapuja előtt, de Marci- 
kics tisztáz. Mandies lövése fö'é megy. 
A 31. percben Slezák hosszú beadását 
a Vukov 11. a kifutó kapus mellett gólba 
lövi. Ezután tovább is a Bácska támad 
és a 34. pereben Slezák labdáját Hacker 
kézzel érinti és a megítélt ll-csből a 
Bácska a győztes gólt éri el.

A Bácska játéka nagyon tetszett.

beogradi támadások következnek, de a 
negyedórás beogradi fölény csak két 
kornert eredményez. Ezután a játék a 
mezőnybe terelődik, majd mindkét kapu 
előtt két korner van, de egyiket sem 
tudják kihasználni. A második félidőt a

BÁCSMEGYEI napló
Vojvodlna támadása vezeti be. Sévfcs 
azonban közelről fölé lő. Az 5. percben 
a Szoko egy fejes gólját a biró offszeja 
miatt nem adta meg. A Szoko nagy fö­
lényben van és csak Kocics kapus remek 
védései hárítják el a gólokat. A Szoko 
azután fáradtan visszaesik, de a Vojvo- 
dina nem tudja ezt kihasználni, mert Ko­
cics kapus megsérül és kiáU és a meg-

A Játék meglehetősen lanyhán fo ly t 
A 3. percben Mayer hendszet vét a bün­
tetőterületen belül, a 11-est a Makkabi 
értékesíti. A 20. percben Spreizer átadá­
sát Defressvill góllá lövi, maid erős 
Sporttámadás következik, azonban a 
csatárok nem tudják a gólhelyzeteket 
kihasználni. A 38. percben Morgenstern

Juda Makkabbi—Szomb. Sport 2:2 (2:1)

lefut és beadását Hcsko belövi. A máso- kielégítette a közönséget.

SZENTA
SzAK—Ecogradski »Jcdinstvo* 5:2 

(2:2). B iró: Percsics. Barátságos.
ZAGREB

Gradjanszkl —Concordia 2:1 (1:1)
BASK—Croatia 4:0 (2:0)
Zscljeznicsar—Derby 2:0 (0:0) 

LJUBLJANA
Primőrje—Illy ria  2:1 (2:0). Bajnoki 

döntő. Nagy meglepetés. A Primőrjének 
most sikerült első ízben elhódítania a 
verhetetlennek hitt fllyriától a ljubljanai 
a’szövetscg bajnokságát.

BECSKEREK
' Schwübische—ZsAK 2:1 (1:0)

Borac—Zsombolyai SE 1:0 (0:0)
< Kadima—Obilics 6:1 (1:0)
Barátságos mérkőzések.I

Budapesti eredmények:
1 Ferencváros—Kispest 5 :t r4 :l). A Fe­
rencváros az egész mérkőzés alatt ál­
landóan fölényben volt. de Kispest vé­
delme eleinte a szél segítségével ellen­
állt. A 9. percben Torai ll-esből szerez­
te meg az első gólt, majd a 14. percben 
Kohut, a 30.-ban Túrái, a 32.-ben Takács 
II. lőttek gólokat. Kispest gólját pedig 
Dán rúgta. A második félidőben a Fe­
rencváros lassít és miután a 7. percben 
Takács II. az ötödik gólt is megszerzi, 
a bajnokcsapat csak arra törekszik, hogy' 
az eredményt megőrizze, ami könnyen 
sikerül is.

Hungária—Bástya 3:0 (0:0). Az első 
félidőben a Bástya erősen ellenáll és 
Baumgarten kapus több nagyon nehéz 
labdát szerencsével cs biztos kézzel 
ment. A második félidőiben a Hungária 
erősít. A 13. percben Emmerling kézzel 
üti le a labdát, Hirzer 11-esét Baumgar­
ten kornerra védi. Néhány perc múlva 
K’eber véd handset és Fröhlich 11-esét 
Fehér védi ki. A 21. percben Haar be­
adását Tritz értékesíti, a 29. és 38. perc­
ben pedig Skvarek lő gólokat.

Nemzeti—Attila 2:1 (1:0).
Újpest—Vasas 3:0 (3:0). Újpest az el­

ső félidőben fölényesen játszott. Az ötö­
dik percben Aucr feies gólt ért cl. a 17. 
percben P. Szabó, a .J’k-ban Spitz rúg­
tak gólt. A második félidőben a Vasas 
támadott többet, azonban az újpesti vé­
delem mindent mentett.

Ifi. Kerület—Budai 33-as 1:1 (1:1).

Sabaria—Bocskai 2:0 (1:0)'.

II. oszt. liga:
Pesterzsébet—Soroksár 1:1. Kossuth— 

Rákospalota 6:1. Erzsébetváros—Bak 1:0. 
Városi—Ékszerész 2:1.

BÉCS
Vienna—W AC 2:1 (1:1).
WSC—Hakoah 0:0.
Rapid—Wacker 3:2 (2:1).
Floriásdorf—Herta 3:3 (1:2).
Szlovan—Simmering 3:1 (3:1),

UJ vezetőséget választott a bánáti 
futbailkeriilet. Bccskerckről jelentik: A 
bánáti futbailkeriilet vezetősége vasár­
nap a becskereki Korona-szálló helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek összehívását a választmányi
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gyöngült védelem mellett a 37. percben a 
Szoko kiegyenlít. Ezután a Vojvodina 
támad és Grgarov megszerzi a vezetést 
majd a 43. percben Antonies centerhalf 
sokáig tartja magánál a labdát, amelyet 
elvesznek tőle és a beogradi balössze­
kötőhöz kerül, aki a vetődő kapus alatt 
gólt lő. A mérkőzést Nemes biró j<y 
vezette.

dik félidőben általában a Sport van fó. 
lényben és a 8. percben Spreizer kor- 
nerból kiegyenlít. A játék ezután váltó- 
zatosan folyt, mindkét csapat vezetett 
több veszélyes támadást és különösen a 
Makkabi csatársora mutatott szép játé­
kot. A Sportból Hippich és Pavics vol­
tak jók. A Makkabi játéka általában■ a » • . - . . . . . . .

tagok között felmerült elvi ellentétek 
tették szükségesssé. A rendkívüli köz­
gyűlésen az egész vezetőség benyújtot­
ta lemondását, amit a közgyűlés elfo­
gadott és nyomban megválasztották az 
uj vezetőséget, amelynek tagjai a kö­
vetkezők lettek: Elnök: dr. Bratics Du­
sán ügyvédjelölt, alelnök Padgradszki 
József járásbiró, első titkár Brkics Ni­
kola, második titkár Milenov, pénz­
táros Teiclmer Imre, szertáros Ruesz 
Ferenc, egyletközi kapitány Vitasek Jó­
zsef. Választmányi tagokká Grujint. Kr- 
szticset. Obertiirt, Momirszkit, Putni- 
kot (Kikinda) cs Paszaricsot (Vrsac) 
választották meg. A közgyűlés viharos 
lefolyású volt és azon heves vita után 
határozati javaslatot fogadtak el arról, 
hogy kérni fogják a zagrebi főszövet­
séget, hogy Becskerek székhellyel bá­
náti futballalszövetséget állítson fel.

A becskereki Obüícs Sabácon. Becs- 
kerekről jelentik: Bánát bajnokcsapatát 
vasárnap, április huszonkettediken a Sá­
báéi Macsva jóképességü csapata látja 
vendégül. Az izgalmasnak ígérkező mér­
kőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

Noviszadi lóverseny
Noviszadról jelentik: Vasárnap tartot­

ták meg Noviszadon a harmadik tava­
szi lóversenyt a noviszadi és vidéki kö­
zönség feltűnően nagy érdeklődése mel­
lett. A lóverseny eredménye a következő:

Akadályverseny: 1. Szirotica (Lovas 
Mihály), 2. Durnitor.

Nemzetközi verseny Fruska Gora: 1. 
Klapec (Dungyerszkl Szófia), 2. Szkupo 
etnie, 3. Tiszagyöngye.

Nagy tavaszi handicap. 1. Borac Dun- 
gyerszki Gyóka), 2. Szirocse, 3. Patrí­
cius.

Nyereményverseny. 1. Boszanac (Dr. 
Petrovics Milos), 2. Szoko, 3. Kalib.

A verseny után kisorsolták a Bosza- 
nacot, amit Mátics Milorádnak a komló- 
kereskedők szövetkezetének igazgatójá­
nak hat éves Szlobodán nevű fia nyerte

Ezután a lóverseny utolsó pomja az 
cgyfogatu iigetőverseny következett: 1- 
Fáró (Pcjni Izidor), 2. Norma, 3. Vijor 
10:90.

A r a n y a t  ér
az a könyv, amely megtanít arra, 
hogyan ke ll olcsó és eredményes

reklám ot csiná ln i
Ez a könyv
D .\ Szabó László:
A  H IR D E T É S
című könyve Á ra  60 — din. 

Megrendelhető a
Minerva rt. könyv osztályában


